

CSIKI LAPOK

POLITIKAI HETILAP

ÉS CSIKVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: György Jakab M. utóda könyvkereskedése, hová a lap szellemi részét illető minden közlemény, valamint hirdetések s előfizetési díjak is küldendők.	Megjelenik a lap Minden Szerdán. Kéziratok nem adnak vissza.	FELELŐS SZERKESZTŐ: Dr. FEJÉR ANTAI, GÖYVÉD.	Nyitottéri ozikkek soranként 40 fillérért közöltetnek. Egyes lap ára 20 fillér.	Előfizetési ár: Egész évre 8 kor. (Külföldre) 12 kor. Félévre 4 kor. Negyedévre 2 kor. Hirdetési díjak a legolcsóbban számítottak
---	---	---	---	---

Horánszky Nándor

1838-1902.

Csikszereida, 1902. április 20.

Hullnak, hullnak, egyre hullnak, színe java a Magyaroknak. Magyarországnak ismét nagy gyászja van. Megdöbbenéssel és megilletődéssel vettük a hírt, hogy Horánszky Nándor, Magyarország nem régiben kinevezett kereskedelmi minisztere nincs többé. Elragadta a kegyetlen halál, mely rövid pár hónap alatt oly sok jeles embertől fosztá meg hazánkat.

Horánszky Nándor halálával az ország egyik legfontosabb tárczája, a kereskedelmi tárcza, éppen a társállammal való kiegyezés kritikus idejében, ujjal gazdátlanul maradt.

Az a sok szép remény, a melyet Horánszky Nándor nagy munka erejéhez, kiváló tudásához, puritán szilárd jelleméhez, kifogástalan hazafiságához fűztek, füst és parávé változott és a nagy örömet, melyet Horánszky Nándornak kereskedelemügyi miniszterre való kinevezetése országszerte keltett, a mély fájdalomnak és ószinte részvétnak érzelmei váltották fel.

Egyike volt ő ama jeleseknek, kik a magas állást nem születési előnyök, nem családi nexus és nem is magas protekció, hanem évek hosszú során át tanúsított, szorgalmas és következetes, kitartó munkásság által érdemlik ki. Erről tanuskodott azon komoly, férfias beszéd is, melylyel a kereskedelmi tárcza költségvetése tárgyalásának megkezdése alkalmával a képviselőházban beköszöntött. Nem volt abban semmi beválthatatlan, szemkápráztató ígéret, hanem annál inkább kicsillant belőle a komoly, megfontolt munkára való törekvés, az akadályokkal megküzdési és azokat legyőzni tudó tennivágyás és tetterő, mely tényezők a legalkalmasabbak a bizalom felkeltésére. És kitűnt az is, hogy a kereskedelmi miniszteri széken nem hangzatos szavakkal, nem üres frázisokkal, hanem fontos eredményekre jogosított tettekkel akar kormányozni.

Horánszky Nándor agya a nagy gondolatoknak és nagy eszméknek bőven termő talaja volt s azok keresztül vitélőre rendelkezett is erős akaráttal, kitartással, csak hogy azelőtt hiányzott hozzá a hatalom. Most már az is meglett volna. Miniszter társai segítségére nyújtott kézzel állottak oldalán és egy erős, tekintélyes párt háta megett.

A szükséges alkotásoknak azon tárcza körében, melynek vezetésére vállalkozott, egész hosszú sorozata állott előtte. Ezen alkotásoktól vártuk az elődje által az ipar és kereskedelem ügyében megkezdett munka folytatását és eshetőleges betetőzését. Várakozásunk, reményeink megvalósulása elé azonban váratlan akadály gördült, vetőt mondott ezeknek a halál.

A megboldogult nagy államférfiu életrajzi adatait a következőkben közöljük:

Horánszky Nándor Egerben 1838. január hó 15-én született olyan családból, mely egyike volt Liptóvármegye legrégibb nemes családjainak. Liptóvármegyből a tizenhatodik század végén a család egyik ága Szepesvármegyébe származott

át, a hol királyi adományt nyert. Predikátuma a lipiótomegyei ősi birtok után Hórai, a szepesvármegyei után pedig Tóthfalusi.

Horánszky Nándor elemi- és középiskolai tanulmányait Egerben, jogi tanulmányait pedig Budapesten, az ottani tudomány egyetemén végezte. Itt 1858-ban végbizonnyítványt nyert s ezzel a törvénykezési tételre lépett és az akkor fennálló szolnoki törvényszéknél működött. Majdnem három évi gyakorlat után 1861-ben fogalmazóvá nevezték ki az ujonnan szervezett m. kir. ítélő táblához és ugyancsak ezen évben tette le az ügyvédi vizsgát is. Az ügyvédi oklevél elnyerése után Szolnokon törvényszéki bírónak választották meg. A mint azonban a provizoriumot behozták, a bírói állásról lekötötték és ügyvédi irodát nyitott s mint ügyvéd egy a társadalmi, valamint az akkor a társadalmi tételre és társadalmi egyesületekbe szorult politikai mozgalmakban is tevékeny részt vett.

Az alkotmányos élet visszaállítása után kiváló személyes tulajdonságai, erős tudása és meggyőző viselkedése folytán előkelő szerepet játszott egy a vármegyei, mint a városi közeletben. Képviselői tagja volt a vármegyei bizottságnak, valamint a városi képviselő testületnek is. Buzgókodása folytán hasznos társadalmi intézmények létesültek. Az ő nevéhez fűződik a kisdudóví és a szolnoki első takarékpénztár alapítása. Több éven élte volt az ottani polgári kaszinóinak is.

Polgártársainak mind inkább és inkább megnyerte bizalmát. 1870-ben képviselővé választották az orsz. katolikus kongresszusra, melynek egyik jegyzőjévé lett.

Két év múlva már arra is érdemesnek találták, hogy őket a nemzet tanácsában képviselje, tehát 1872-ben megválasztották országos képviselőjévé; Horánszky ekkor jutott be az országgyűlésbe, ekkor lépett azon tételre, melyre tulajdonképpen rá is született, a politikai tételre. Mint ifjú képviselő kezdetben az akkori baloldali pártokhoz tartozott. Midőn Uhyczy Kálmán kilépett a baloldaról Horánszky is vele ment, e lépéséből azonban levonta a következtetést és mandátumáról lemondott, de kerülete ujjal megválasztotta. Tízszáz fuzója alkalmával 1875-ben a szabadelvű pártba került, mint mosoni képviselő.

Ezen országgyűlési ciklus alatt 1877-ben történt Bosznia és Hercegovina okkupációja, továbbá a kiegyezés megújítása Ausztriával is. A szabadelvű pártban többen voltak olyanok, kik sem az egyik, sem a másik dologgal nem voltak megelégedve. Ezek közé tartozott Horánszky is és ezekkel együtt a közjogi ellenzékbe lépett, a hova a Sennyey hívei közül azok is csatlakoztak, kik nem bíztak a konzervativizmussal és a konzervatív eszmék jövődjében. Ennek az új pártnak Szilágyi Dező és Apponyi Albert gróf voltak a vezetői. A pártnak csakhamar Horánszky Nándor is kedvező tagja lett, mind nagyobb befolyásra tett szert, több éven volt a pártnak alelnöke, később pedig elnöke. Három évig, 1878-tól 1881-ig nem volt mandátuma. 1881-től kezdve, három országgyűlésen át az esztergomi, 1892. óta pedig az abaujtonavármegyei Szepai kerületet képviselte. Horánszky mint jogász ember az országgyűlésben is eleinte jogi kérdésekkel foglalkozott és egy darabig csak olyan kérdésekben szólalt fel, a melyek szakmájához tartoztak. Mintegy 10 évi képviselősködés után a gazdasági és pénzügyi tudományokat kezdte tanulmányozni, miután pártjának egy alapos közgazdára és finans politikusra volt szüksége, erre a fontos tisztre ő vállalkozott. Tulajdonképpen ekkor tette meg az első lépést arra nézve, hogy később jogosan vállalkozhassék a kereskedelmi tárczára.

Jelentékeny részt vett az egyház politikai harcokban is. A felekezeti békét és nyugalmat állami szempontból főzélnek tekintette, éppen azért ennek érdekében kitartással küzdött a nemzeti párt felfogásának érvényesülése mellett. Miután azonban az idevonatkozó törvényeket megalkották, Apponyi gróffal együtt a békének szükségét hangsúlyozta, valamint azt, hogy az ország összes erejét a külsőben álló, az Ausztriával való kiegyezési tárgyalások alkalmára fenn kell tartani.

Az esztergomi ünnep alkalmából Apponyi Albert gróf azt indítványozta, hogy, tekintettel a nagy és nevezetes évfordulóra, a politikai pártok esztergomi meggyűlésre hívják a gyűlölködő harcot. Ezen indítványhoz Horánszky szívesen, lélekkel hozzájárult, s igyekezett annak érvényesülését elősegíteni. Az akkori miniszter elnökötől Bánffy bárótól csupán csak azt kívánták, hogy a választási törvényt még az 1892-1897. országgyűlés-elosztása előtt a kuriai bírások elvének kezesüléssel reformálni fogja.

— Orsz. képviselőválasztás Kézdi-Vásárhelyen. A Benke Gyula lemondásával, kinek képviselői állását az Orsz. Földhivatalvezetőnél elfoglalt elnöki állásával a zsíri összeférhetetlennek mondta ki, megüresedett kézdívásárhelyi országgyűlési képviselői állásra a választást folyó évi április hó 16-án ejtették meg dr. Török Andor polgármester, választási elnök vezetése mellett.

A szabadelvű párt jelöltje: *Szentkereszty Béla báró*, a függetlenségi párt pedig *Ráth Endre*, Kossuth Ferencz titkára volt, kit miután ifj. Kovács János a jelöltséget többszöri felszólítás dacára sem akarta elfogadni, a legutolsó órában jelölték. A választási eljárást reggeli 8 órakor nyitották meg s erre elnök bejelentette, hogy eddig szabályszerűen jelölve vannak a fentemlítették. A szavazást délelőtt 9 órakor kezdték meg és az megszakítás nélkül tartott délután 4 óráig. Beadtak összesen 525 szavazatot, melyekből báró *Szentkereszty Béla* 252-öt, *Ráth Endre* Kossuth-párti jelölt pedig 273-at s így 21 szavazat többséggel *Ráth Endre* lett Kézdi-Vásárhely országgyűlési képviselője Kossuth párti programmal.

— A véderdők talajminőségének felülvizsgálása. A múlt év őszén tettünk említést arról, hogy a legeltetést tulságos mérvben korlátozó véderdők redukálása czéljából a földmivelési miniszter egyik szakközvege a vármegye területén lévő erdők megszelídésére lett kiküldve s ebbeli feladatát teljesítette is. Ennek a szakközvegnek jelentéséből nevezett miniszter meggyőződve arról, hogy a vármegye területén kijelölt véderdők talajminősége a helyi viszonyok figyelembe vételével újabb helyszínelésre szorul, egy helyszínelő bizottság kiküldését határozta el, melynek az erdőfelügyelő és a m. kir. erdőhivatal, vagy az illetékes járási erdőgondnokságnak vezetői hivatalból lesznek tagjai, a közigazgatási bizottság pedig utasítva lett, hogy a maga részéről is eme bizottságba 1 vagy két tagot kiküldjön. Ezen bizottságnak feladatává lett tétel a véderdők szükségesszerű helyesbítése iránti javaslatnak elkészítése.

— Magyar munkások Romániában. Mint hogy Romániában elég sürűen merülnek fel vitás kérdések a bevándorolt magyar munkások és ezek munkaadói között, a *berládi* osztrák és magyar alkonzulátus ezen uton figyelmeztelt a munkásokat, a kik Romániában munkát akarnak vállalni, hogy *még itthon kössenek írott munkaszerződéseket*. Mikor pedig Romániába érkeznek, *jelentkezzenek a legközelebbi osztrák magyar konzuli hivatalnál*, a mely aztán kellő oltalomban fogja őket részeseiten minden önkénykedés ellen. Nagyon ajánljuk Romániában munkát vállalni, akár véreiknek figyelmeztetése *berládi* osztrák és magyar alkonzulátus jóindulatú tanácsának követelését és az osztrák magyar konzulátusoktól, mint a magyar munkások hivatalos és kötelezett védelmezőitől elvárjuk a tanácsos fűzött ígéret feltétlen teljesítését minden olyan esetben, midőn a magyar munkások jogos panaszukkal hozzájuk fordulnak.

— A végrehajtási törvény módosítása. Az igazságügyi miniszterterületen elkészítették a végrehajtási törvény módosításának előadói javaslatát, mely úgy az ingó, mint az ingatlan dolgok tekintetében a végrehajtás alul kivett tárgyak körét az eddigiektől jóval messzebb kiterjeszti. Az ingatlanra nézve megállapítatik a legkisebb ajánlat, az érték minimum, a melyen alul semmi szü alatt sem szabad eladni a fekvő jószágot. Az eddigi szokás, hogy „becsáron alul is” a legtöbbet ígérnek eladatik, ki lesz küszöbölve. De ki lesz zárva annak a lehetőségére, hogy vagyontalan emberek, tisztán spekuláció czéljából a hitelezők kijátszása tekintetéből meg vegyék az ingatlant s a hátralékos vételért ki nem fizetvén, folyton új árveréseket tüzeszenek ki az ingatlanra úgy, hogy a folytonos költségek és kamatok az ingatlan értékét fölemésztik, a hitelezők pedig pénzükhöz jutni nem tudnak. Az ingatlanok árverezésére nézve igen fontos újítás a mostani végrehajtási törvény 156. §-ának a közös fekvő birtok árverésére vonatkozó intézkedésének megszüntetése. Ez a 156. szakasz igen sok visszaélést adott alkalmat. Különösen a falusi kisbirtokokat ezen az alapon igen könnyen el lehetett kótyavetelni. Például megosztokodtak a testvérek atyjuk földjén egyenlő arányban. Most valaki megkívánta azt a birtokot, de tisztességes uton

— A lelkiszerzés előtt lebegő eszményekért küzdött, jobbra és balra nem tekintve, egyenesen tört azok felé, nem kereste sem a hatalmasok kegyét, sem pedig az olcsó népszerűséget. Mikor végre alkalom nyílt cselekvőleg érvényesíteni tudását, tapasztalását, mikor harmincz éves politikai munkássága jutalmául meghivatott a miniszteri székre, hogy nagy tehetségeit a haza szolgálatában értékesítse, akkor a kérelmetlen végzet kivette kezéből az éppen most megfogott kormány rudat és elszólitotta a cselekvések teréről.

— A lelkiszerzés előtt lebegő eszményekért küzdött, jobbra és balra nem tekintve, egyenesen tört azok felé, nem kereste sem a hatalmasok kegyét, sem pedig az olcsó népszerűséget. Mikor végre alkalom nyílt cselekvőleg érvényesíteni tudását, tapasztalását, mikor harmincz éves politikai munkássága jutalmául meghivatott a miniszteri székre, hogy nagy tehetségeit a haza szolgálatában értékesítse, akkor a kérelmetlen végzet kivette kezéből az éppen most megfogott kormány rudat és elszólitotta a cselekvések teréről.

— A lelkiszerzés előtt lebegő eszményekért küzdött, jobbra és balra nem tekintve, egyenesen tört azok felé, nem kereste sem a hatalmasok kegyét, sem pedig az olcsó népszerűséget. Mikor végre alkalom nyílt cselekvőleg érvényesíteni tudását, tapasztalását, mikor harmincz éves politikai munkássága jutalmául meghivatott a miniszteri székre, hogy nagy tehetségeit a haza szolgálatában értékesítse, akkor a kérelmetlen végzet kivette kezéből az éppen most megfogott kormány rudat és elszólitotta a cselekvések teréről.

— A lelkiszerzés előtt lebegő eszményekért küzdött, jobbra és balra nem tekintve, egyenesen tört azok felé, nem kereste sem a hatalmasok kegyét, sem pedig az olcsó népszerűséget. Mikor végre alkalom nyílt cselekvőleg érvényesíteni tudását, tapasztalását, mikor harmincz éves politikai munkássága jutalmául meghivatott a miniszteri székre, hogy nagy tehetségeit a haza szolgálatában értékesítse, akkor a kérelmetlen végzet kivette kezéből az éppen most megfogott kormány rudat és elszólitotta a cselekvések teréről.

— A lelkiszerzés előtt lebegő eszményekért küzdött, jobbra és balra nem tekintve, egyenesen tört azok felé, nem kereste sem a hatalmasok kegyét, sem pedig az olcsó népszerűséget. Mikor végre alkalom nyílt cselekvőleg érvényesíteni tudását, tapasztalását, mikor harmincz éves politikai munkássága jutalmául meghivatott a miniszteri székre, hogy nagy tehetségeit a haza szolgálatában értékesítse, akkor a kérelmetlen végzet kivette kezéből az éppen most megfogott kormány rudat és elszólitotta a cselekvések teréről.

— A lelkiszerzés előtt lebegő eszményekért küzdött, jobbra és balra nem tekintve, egyenesen tört azok felé, nem kereste sem a hatalmasok kegyét, sem pedig az olcsó népszerűséget. Mikor végre alkalom nyílt cselekvőleg érvényesíteni tudását, tapasztalását, mikor harmincz éves politikai munkássága jutalmául meghivatott a miniszteri székre, hogy nagy tehetségeit a haza szolgálatában értékesítse, akkor a kérelmetlen végzet kivette kezéből az éppen most megfogott kormány rudat és elszólitotta a cselekvések teréről.

— A lelkiszerzés előtt lebegő eszményekért küzdött, jobbra és balra nem tekintve, egyenesen tört azok felé, nem kereste sem a hatalmasok kegyét, sem pedig az olcsó népszerűséget. Mikor végre alkalom nyílt cselekvőleg érvényesíteni tudását, tapasztalását, mikor harmincz éves politikai munkássága jutalmául meghivatott a miniszteri székre, hogy nagy tehetségeit a haza szolgálatában értékesítse, akkor a kérelmetlen végzet kivette kezéből az éppen most megfogott kormány rudat és elszólitotta a cselekvések teréről.

— A lelkiszerzés előtt lebegő eszményekért küzdött, jobbra és balra nem tekintve, egyenesen tört azok felé, nem kereste sem a hatalmasok kegyét, sem pedig az olcsó népszerűséget. Mikor végre alkalom nyílt cselekvőleg érvényesíteni tudását, tapasztalását, mikor harmincz éves politikai munkássága jutalmául meghivatott a miniszteri székre, hogy nagy tehetségeit a haza szolgálatában értékesítse, akkor a kérelmetlen végzet kivette kezéből az éppen most megfogott kormány rudat és elszólitotta a cselekvések teréről.

nem tudott ahhoz jutni. Nem tett tehát egyebet, mint valami bizalmas emberével megvettette egyik testvér örökségét. Ez ellen a „strohmann” ellen aztán árverést kért a legkedvesebb időben. Mivel az eddigi törvény szerint az egész birtok, az egész osztatlan jószágtest árverés alá került, az élelmes árverés potom áron a kérdéses birtokba üthetett. Ezek az ugynevezett „kisajdítások” meg lesznek szüntetve, mennyiben a közös tulajdonnak csak azt a hányadát szabad eladni árverésen, a mely az adós tulajdonát képezi.

† Zakariás Izsák.

E földön ismét kevesebb lett egyel a száma azoknak, a kik közéleti, társadalmi és családi életünkben pótolhatatlanok; kiknek egész élete és működése szakadatlan láncolata azon termékenységek és áldásnak, melyek a kiváló egyéniségek nyomdokain szoktak jelentkezni. Pótolhatatlan pusztítást vitt véghez a halál akkor, a midőn Zakariás Izsákot e földi szenvedéseitől megszabadítva körünkbe oly váratlanul és megdöbbentő hirtelenséggel kiragadta.

Zakariás Izsák egyike volt azoknak a jó embereknek, kikre az életben oly nagyon szükségünk van, a kiktől fűző szívvel szoktunk megválni s a kiket elfeledni nem tudunk soha, soha.

Zakariás Izsák e vármegyében köztekinélyben és közbecsülésben álló oly egyéniség volt, mely kiválóságokat maga szerzett meg, a közügyekben való őnzetlen tevékenységével, fáradhatlan és páratlan szorgalmával, munkáságával, embertársai iránt mindenkor és mindenben tanusított szeretetével és áldozat készségével és végül azon kiváló becsületességgel, karakterrel, mely az ő nemes szívének egyedül és kizárólag oly szép, oly fenséges tulajdonsága volt.

Nem csoda tehát, ha önkénytelenül is felkiáltunk: Miért szólítottad magadhoz Te jószág Isten ezen embert!! Kinek halála örökös bánatba, gyászba borította azt a nagy családot, melynek szeméfenye, büszkesége volt, melynek tagjai az ő szárnyai alatt az élet viharait nem ismerték; gyászba borította és rettenetesen megtörtte az ő hozzá legközelebb állott özvegyének szívét, a kit nagyon szeretett úgy szólva imádott és gyermekeit a kikert egész életében küzdött, de nagy bánatot okozott még sokaknak, nagyon sokaknak, mert egy terjedelmes család feltett kincse volt.

Halála fájdalmasan és közvetlenül érintette a „Fejér” családot, a hátra maradt özvegy testvéreit s ezek hozzá tartozóit.

Régóta gyengélkedik de a halálra senki sem gondolt.

Temetése f. hó 20-án történt Csik-Szépvízen, óriási részvét mellett.

A temetési szertartást Murányi Kálmán kerületi főesperes és Faraó Simon alesperes végezték nagy papi segédlettel.

Az Ur angyala viraszon örök álma felett!!! A halál esetről a család a következő gyászjelentést adta ki:

Szívünk legmélyebb fájdalommal tudatjuk, hogy a drága férj, pártalan jó apa, áldott lelkű nagypapa, após, testvér, sógor és óaziuta rokon Zakariás Izsák nagybirtokos és csikvármegyei törvh. bizottsági tag, élete 74-ik, boldog házasságának 38-ik évében, folyó hó 17-én, esti fél 11 órakor befejezte földi életét. Hült tetemei folyó hó 20-án délután 3 órakor fogtak a helybeli örm. kath. sírkertben örök nyugalomra helyeztetni, lelkéért az engesztelő szent-misére áldozat folyó hó 21-én délelőtt 10 órakor fog az Ég Urának bemutatni. Emléke legyen áldott és az örök világosság fényeskedjék neki! Csik-Szépvíz, 1902. április hó 17-én. Zakariás Izsákné, szül. Fejér Margit özvegye. Zakariás Aranka és férje Zakariás Jakab és gyermekei, Zakariás Antal és neje Koncs Elis és gyermekei, Dr. Zakariás István, Zakariás Katinka és férje Dr. Szentpéteri Bálint és gyermekei, Dr. Zakariás Manó, Zakariás Izsák, Zakariás Irma és férje Száva Jakab, Zakariás Ilonka, Zakariás Andor és Zakariás Jenő, gyermekei. Id. Zakariás Lukács, testvére.

A székely kongresszus.

A mint már az lapunkban is említve volt, a székely kongresszus, melynek rendezésére a székelyföldi fő és alispánok, az O. M. G. E., az E. M. K. E. a székely művelődési és közgazdasági egyesület, a marosvásárhelyi székely kereskedelmi és iparkamara, a székelyföldi gazdasági egyesületek és a székely társaságok vállalkoztak, a közös rendező bizottság folyó évi márczius hó 24-én, Budapesten tartott ülésében hozott határozat szerint július hó első napjaiban fogják megtartani. A kongresszus helyére névbe megállapodás nem történt, annyit azonban kimondottak, hogy a kongresszus a Székelyföld valamelyik pontján fog megtartani.

Ugyanezen bizottsági gyűlés a közművelődési szakosztályban tárgyalandó kérdések összejelentésével és az előadók felkérésével az Erdélyi Magyar Közművelődési Egyesületet bízta meg.

A közművelődési szakosztály tárgyait és előadót nevezett egyesület a következőképp állította egybe:

I. Általános jellemzés és következtetések: a) A székelyek hua eredete. Előadó Bálinth Gábor dr., kolozsvári tud. egyetemi tanár.

b) A székelység történelmi intézményei. Előadó Szádeczky Lajos kolozsvári tud. egyetemi tanár. c) A székelynép. szociológiai és néprajzi szempontból. Előadó Kozma Ferenc kir. tanácsos. kolozsmegeyi kir. tanfelügyelő. d) A székelynép ethnikai szempontból. Előadó Balog Pál író.

II. Vallás-erkölcsi élet és teendői, tekintettel a Romániában és bukovinában élő magyarokra is:

a) Róm. kath. egyház, figyelemmel a görög-katholikus székelyekre is. Előadó Pál István apátkanonok, róm. kath. státus előadó. b) Ev. ref. egyház. Előadó Nagy Károly ref. teológiai tanár. c) Ág. év egyház. Előadó Masznyik Gyula ág. ev. hitv. h. főesperes. d) Unitárius egyház. Előadó Boros György unitárius teológiai dékán.

III. Közoktatásügy:

a) Magasabb közoktatás: Egyetem stb. és középiskolák, különösen az ösztöndíjak, tandíjak, vizsgadíjak, külföldi utazás, internátus, konviktus, alumnium, önképzőkörök stb. szempontjából. Nép egyetem. Előadó Jancsó Benedek dr., állami főgimnáziumi tanár. b) A szakoktatás csoportjából: a katonai szakoktatás, visszatekintettel a székelységi katonai multrára. Előadó ifj. Gödri Ferenc sepsiszentgyörgyi polgármester. c) Népoktatás: 1. Tanító- és tanítónő képzők, övöképzők. 2. Magasabb népoktatás: Feladónépkolák, polgári iskolák, felsőbb leány iskolák, felsőbb kereskedelmi iskolák, női kereskedelmi tanfolyamok, iparok és kereskedelmi tanácsok iskolák, a mennyiben a kultuszminiszter tárczája alá tartoznak. 3. Népiskolák, ismételő oktatás, gazdasági ismételő iskola. 4. Kisdudvás, gyermek menedék helyek. Előadó: Háromszékvármegyére: Székely János áll. polgár iskolai igazgató, Maros-Tordavármegyére: Deán Lajos kir. tanfelügyelő, Udvarhelyvármegyére: Borbély Lajos tanító képző intézeti gyak. iskolai tanító, Csikvármegyére: Lakatos Mihály felsőnépkolai tanár, Aranyos székely: Téglás István kir. tanfelügyelő, a brassómegeyi csángóságra: Killyén Endre polg. iskolai igazgató. d) Tanítóegyesületek. Előadó: Máthé József szerkesztő, a marostordamegyei ált. tanítóegyesület elnöke.

IV. Rokonygyek:

1. Közművelődési intézmények: Olcsókör, duloskör, népkönyvtár, ifjúsági- és mérésleltetés aégi egyesületek, tiszoltó egyesület, zenekar, székelykereskedők, gazdakörök stb. tekintettel a lehető egybeszítésre. Előadó Csernátou Gyula kir. tanfelügyelő. 2. Emberbaráti intézmények, tekintettel az új törvényhozási és kormányi intézkedésekre: Arvaház, siketnémák, vakok, hülyék intézete, dagdók, hebegők stb. Előadó Sipos Samu székelyfiu árva és szeretetházi igazgató. 3. Cselédképzés, cselédképzés, cselédképzés erkölcsi és közművelődési szempontból, tekintettel Romániára is. Előadó: Kócsa Ferenc kir. tanácsos, ny. kir. tanfelügyelő.

A hatósági erdőőri intézmény fenntartása.

Csak nem egy éve múlt annak, hogy vármegyénk törvényhatósági bizottsága az erdőbirtokos községeknek névze nagy terhelést, minden haszon nélküli, sőt hátrányos hatósági erdőőri intézmény megszűntetését és az erdőőrés régi rendszerének visszaállítását felsőbb jóváhagyás reményében határozatilag kimondta. Ertesülésünk szerint a hatóságnak ezt az intézkedését a földmívelési miniszter nem hagyta jóvá, azon indokból, mert a jelenleg még érvényben lévő közúti erdőőri szervezet létesítését annak idején éppen az a körülmény tette szükségessé, hogy a birtokosok a legnagyobb részben csekély jövedelmet hozó erdőjök őrzésénél társulás nélkül, egyenként és önmagukban nem voltak képesek kellően megfelelni az erdőtörvény 37. §. c) pontjában foglalt rendelkezéseknek és az okszerű erdővédelem követelményeinek, a gazdasági viszonyok, ha a közös szervezet életbe léptetése óta változtak is: általában véve még nem fejlődtek annyira, hogy ez időszerint már valamennyi birtokos képes volna társulás nélkül törvényszerű külön erdőőri szervezet fenntartani s nevezetesen az erdők jövedelmezősége még ez időszerint sem annyira kedvező, hogy minden egyes birtokos saját erdeje részére legalább egy szakvizsgázott erdőőrt és szükség esetén még megfelelő számú erdőszolgát alkalmazhasson, mit a mostani közös szervezet megszűntetésével feltétlenül megkellene követelni.

Ezzel azonban nem tekint kizártnak azt, hogy egyes birtokosok indokolt esetben külön erdőőri személyzetet tarthassanak s arra az engedélyt előlegesen kikérjék.

Egyidejűleg a törvényhatósági határozatban felsorolt indokok egyikére, vagyis arra, hogy az erdőbirtokosok között sok helyt az a vélelem áll fenn, mintha az erdők az állami kezelésbe vétellel egyenesen állami vagyonná is tétettek volna, kijelentette a miniszter, hogy az a vélelem teljes tájékozatlanság és ebből származó bizalmatlanság jelenek tekinthető s utasította a vármegyét, hogy eme vélemezétek megszüntetésére minden lehetőséget elkövessen.

KÜLÖNFÉLÉK.

— Püspöki körút. Gróf Mújláth Gusztáv püspök ur ó méltósága magas látogatásával vármegyénket ez évben is szerencséseltetni fogja, melynek czélja a szépvízi új templom ünnepélyes felszentelése s a híveknek a bér-málás szentségében való részvétel, valamint a pünköszt nagy búcsun való részvétel. Az utazás programja következő: április 27-én templom szentelés Csik-Szépvízen, hol ó méltósága díszes fogadására már is nagyban készülnek, április 28-án ugyanott bér-málás. 29-én az ottani örményszertartásu plebánia meglátogatása, 30-án és május 1-én bér-málás Gyimes-Felső- és Középlokon, 2-án és 3-án Gyimesen, 4-én és 5-én Csik-Szentmihályon, 6. és 7-én Rákoonon, 8. és 9-én Madarason, 10. és 11-én Nagyboldogasszonyon, 12-én Szentannán, 13. és 14-én Szent-Domokoson, 15-én Csicsóban, 16-án Taploczán, 17. és 18-án a pünköszt búcsun Csik-Somlyón, 19-én bér-málás Csikszereében, 20-án Csik-Szentmiklóson és 21-én Delnén s ezzel az idei körutját befogja fejezni.

— Esküvők. Dr. Diószády Endre helybeli ügyvédjelölt folyó hó 19-én esküdt örök hűséget öz. Romfeld Félixné helybeli háztulajdonos és sürgyáros kedves leányának, Juliskának. A polgári kötet a város házául, az anyakönyvi hivatal helyiségében esküztök. Az anyakönyvi bejegyzést Székely Károly anyakönyves helyettes végezte s ezen hivatalos eljárásnál csak a menyasszony és vőlegény, továbbá Dr. Csiky József ügyvéd és Leich János vasuti főmérnök, mint tanúk voltak jelen. Az egyházi kötet és a házasságuk az Ur oltára előtt való megáldása délután fél 4 órakor történt a helybeli róm. kath. templomban, a hová az ifjú pár és a násznép mintegy tíz kocsin vonult fel. násznagyok voltak: Gál József takarékpénztári igazgató, Dr. Csiky József ügyvéd és Leich János vasuti főmérnök, koszaros leányok: Csizsér Gizella, Gál Irma és Leich Zelmá, vőfélyek Márton Gábor, Dóczi Bálint és Györfpál Domokos. Az esketési szertartást Török Ferenc róm. kath. lelkész végezte, ki a szertartás után az ifjú párhoz lendületes beszédet intézett és a jó isten áldását kérte a szép frigyre. Szertartás után az örömansya vendégszerető házául gazdag lakoma volt, mely alatt azebbnél szebb pohár köszöntök hangzottak el az ifjú párra, az örömansyára, a násznagyokra és a vendégekre. A jókívánásokhoz a magunk részéről mi is a legőszintébb szívetl hozzá járultuk és az új házasságuk tartós boldogságot kívánunk.

— Dr. Nagy Béni csikszereadi jönevű ügyvéd folyó évi május hó 3-án, délelőtt fél 10 órakor fogja oltárhoz vezetni bethlenfalvi T. Nagy Miczikét, bethlenfalvi Nagy Inre felső-népkolai igazgató kedves leányát. Az egyházi szertartás a helybeli róm. katolikus templomban fog megtartatni.

— Pap választás. A csik-szentmihályi egyházmegyében Buzás Mihály főesperes-kanonok lemondásával és nyugalomba helyezesével megürült lelkeszi állásra a választás Hosszu Ferenc kerületi esperes elnöklété alatt folyó hó 14-én történt meg, a hívek általános érdeklődése mellett. Bár igen sok aspiráns neve forgott szóban ezen tekintélyes és nagy jövedelemmel bíró lelkeszi állásra, a hívek többsége a hármas számba első helyre Rancz János karczfalvi plebános-alesperest, második helyre Várterész Antal ottani volt segédlelkészt és harmadik helyre mindszenti Bocskor Ferenc háromszékmegyei mikó-ujfalvi plebánost választotta meg kinevezésre.

— Kinevezés. A magyar királyi pénzügyminiszter csicsói Kopacz Mózes, a csikszereadi adóhivatalnál működő gyakoruokot Nagy-Enyedrre ideiglenes minőségű adótitkár névezte ki.

— Keddi búcsuk. A szokásos kilencz keddi búcsu Csik-Somlyón folyó hó 15-én kezdődött meg, melyen igen sokan jelentek meg s a megleltenteknek több mint fele gyónáshoz és áldozáshoz járult. Az alkalmi szent beszédek az idei ciklusban is Koródi Berárd, tanítóképzései tanár kezdette meg és fogja mindvégig tartani, kinek szép, tartalmas szónoklatai a hallgatókra mindig élénk befolyással vannak. A tegnapi búcsu is igen népes volt.

— Államsegély segédjegyző anyakönyveszetó helyettesnek. A csikszépvízi anyakönyvi kerületben rendszeresített segédjegyzőt, mint egyuttal anyakönyveszetó helyettesi állás javadalmazásához a belügyminiszter 200 korona államsegélyt utalványozott s ugyan ide anyakönyves helyettes Pál Dénes segédjegyzőt kinevezte.

Gál Lajos halála. Az aradi pénzügyigazgatóság gyásza. A becsületess, szorgalmas munka, a kötelességtudás egyik példányképe halt meg április 11-én élete javakorában, Gál Lajos aradi m. kir. pénzügyigazgató helyettes. A milyen szorgalmas olyan végtelenül szerény, gyöngéd lelkű ember volt, a kinek halála a város társadalmának minden részében óriási részvétet keltett.

Gál Lajos agyszélhűdés folytán április 12-én halt meg. Február végén még egészséges volt s részt vett a pénzügyigazgatóság tisztikarának élén Rónay István pénzügyi tanácsos temetésén. Egy hét múlva érte betegsége első roham, s akkor ágyba kellett feküdnie. Azóta még kétszer viselte meg a roham, az utolsó esztendőknél volt, s akkor az orvosai már látták, hogy a sokat szenvedett emberen nem lehet segíteni. Azóta minden pillanatban várták a katasztrófa bekövetkezését.

Gál Lajos 1847-ben Csikvármegyében született. Kolozsvárt elvégeztvén a jogot, 1872-ben a kolozsvári törvényszéknél joggyakorló lett, később a pénzügyi

közigazgatáshoz lépett át. 1875-ben a szegszárdi illeték-kiszabási hivatalnál, mint pénzügyi fogalmazó, majd ugyanezen minőségben 1876-tól 1877-ig a tomosvári kir. pénzügyigazgatóságnál, majd ugyanott az illeték-kiszabó hivatalnál 1880-ban első osztályú pénzügyi fogalmazóvá, 1881-ben második osztályú pénzügyi titkárrá s a tomosvári illetékkiszabási hivatal főnökévé nevezték ki. 1880-ban a pénzügyigazgatóságok újjászervezése alkalmával az aradi kir. pénzügyigazgatósághoz osztották be s itt 1882-ben első osztályú pénzügyi titkár, 1889-ben pedig pénzügyigazgató-helyettesnévé nevezték ki. Most a pénzügyi tanácsosi kinevezés előtt állott. Ó volt az aradi kir. pénzügyigazgatóság predestinált főnöke s bizonyára az is lett volna már eddig is, ha a Kőcsön Lajos miniszteri titkár által, a mult évben folytatott, legnagyobb részben alap nélkül való vizsgálat az aradi pénzügyigazgatóságnak egész vezetőségét a miniszter előtt be nem fektette volna. Ennek a vizsgálatnak egyes fázisai is elkieserítették Gált s ezek is hatással voltak betegsége hajló fizikárára.

Az aradi kir. pénzügyigazgatóság a maga gyásza jeléül külön gyászjelentést adott ki. Gál Lajost hétéfőn délután, a Nagykörút 7. sz. házból temették; a pénzügyigazgatóság tisztikara részéről Embey István pénzügyi titkár tartott gyászbeszédet.

— Előnyös kölcsönököt nyújt székely kis birtokosok számára a Magyar Földhitelintézet, melynek két megbízottja jelenleg városunkban tartózkodik kölcsön ügyletek kötése czéljából. A Magyar Földhitelintézet igazgató-sága tisztán hazafiságból segíteni akar a székelyeken, ezért felhívjuk mind azon kölcsönre szorult kisközöknök figyelmét, kik sulyosabb természetű kölcsönököt megszabadulni akarnak, hogy forduljanak bizalommal a Magyar Földhitelintézet megbízottjaihoz, kik számukra ez intézettől méltányos feltételek mellett olcsó kölcsönököt eszközölnek ki. A Magyar Földhitelintézet ezen jóindulatú akcióját lapunk jövő számában részletesen ismertetni fogjuk.

— Működvelő előadás. A csikszereadi iparos ifjúsági önképzőkör működvelő egyesülete folyó évi május hó 4-én saját könyvtára javára működvelő előadást rendez. Ezen alkalommal színe hozták: Lukács Sándor „Isten keze” című 3 felvonásos népszínművét a következő szereposztással: Gondos Mihály Hatházy Gábor, Zsófi felesége Hatházy Gáborné, Juliska leánya Laczina Mariska, Szekeressé Müller Juliska, Pista, Dani fia Botár Béla ifj. és Karda Lajos, Durács János Tarsay Sándor, Lilliom Klári Nagy Jakabné, Csontos Pál Adám József, Avari jegyző Ambrus György, Cserjes tanító Molnár Ferenc, Tövis gazdaember Gyöngös Gyula, Tövisné David Ilonka, Ferke a fiók Ligeti Samu, Lipi a zsidó kocsmáros Laczkó Gyula, Korbáné Erős Mariska, Küllő Laczkó Gyula, Kisbíró Pál Jenő, Csörgéné cseléd Klárinál Koncsag Mariska, Legények ifj. Jakab József és Ujfalvi Laczi, Egy menyecske Helvig Lotti, Egy leány Koncsag Mariska, Előő gazda Kocsis Pál, II-ik gazda Tamás Lajos, Csandorók Kovács Gergely és György Sándor. Egy negyedfélves leányka X. Y. Az Önképzőkör ifjúság érdekesnek ígérköz előadását közönségünk figyelmébe.

— Erdőőrség. Csik-Szentkirály község erdejében közel a fűrészgyárhoz mult pénteken óriási tűzvész dühöngött, a mely egy bornafának is alkalmas szep erdőseget nagy területen elpusztított. Balog János erdőőr a szándékos gyújtogatást egy szentkirályi ember személyében rögtön fel is fedezte, a ki tettét beismerte és a ki igazán érdemes arra, hogy a törvényszék szigorú büntetésben részesítse.

— Tanító gyűlés. A káson-alecski róm. kath. tanítói járáskör folyó évi április hó 29-én délelőtt 9 órakor kezdődött Csik-Szentgyörgyön rendező tavaszi gyűlést tart, a következő tárgyszavakkal: 1. Reggel 8 órakor a körösöit két újabb ének darab összpróbája az egyik tanítói lakban. 2. Fél 9 órakor Veni Sancto B-dur, Tárkányi szerint. A szemtise alatt az egyesület dalos köre Baka János karnagy vezetése mellett „Egek ékesége (dallama B. J-tól) és Lelkünk üdvössége” kezdetű darabokat énekl négy hangon. 3. 9 órakor gyakorlati tanítást tartanak a helybeli tanítók. Baka József a számtanból, Szabó István a történelemből tanít; Füstös Sándor pedig olvasást. 4. Előőki megnyitó. 5. A mult gyűlés jegyzőkönyvének felolvasása és hitelesítése. 6. A gyak. tanítók mltatása. 7. Felolvas Csiby Gábor tagtárs. 8. Előőki jelentések. 9. Indítványok. Ugyanezen alkalomból a járáskör Leó ünnepélyt rendez, melynek műsora a következő: 1. Himnusz a pápáról. (Férfi négyes). 2. Ünnepi beszéd. Tartja Fodor István. 3. Oh szűs Anyánk. (Férfi négyes). 4. 25 év. Szavajka Kőmény Gyula. 5. Berekeztésüli Kőcsöey himnusz.

— Óriási tűzvészedelem. Mint egy szűkezzavú táviratból megdöbbenéssel értesültünk, Alfalu községben tegnapi délután, azaz hétéfőn óriási tűzvész dühöngött, a mely több mint 300 garát fosztott meg hajléktól, összes ingó vagyonától és több hasznos házi állattól. A kár hosszától leg több eszäser koronára rug. A hatóság sürgősegélyért fordult a kormányhoz.

— Vállalkozók és építésszek figyelmébe! Az Országos Pályázati Közlöny számlításokra, építkezésekre kiírt összes nyilvános és magán pályázatot közli. Előfizetési ár negyedévre 4 korona. Megrendelhető a kiadóhivatalban Budapest, Rökk-Szilárd-utca 27. szám.

— Értésítés. A székelykeresztúri m. kir. állami tanítóképző intézet I-és osztályába az 1902—1903. iskolai évre felvételtnek oly épteszt, ápszerveztől, egészséges ifjak, szám szerint 24, kik 14-ik életévüket betöltötték, de 18 évesnél nem idősebbek és a gimnázium, vagy reáliskola, vagy a polgári iskola legalább 4-ald osztályát,

vagy a felső népi iskolát jó sikerrel végezték, vagy a jelen év június hó végéig elvégzik. A felveendő ifjak közül 20, jó iskolai bizonyítvány és kellőleg igazolt szegénység alapján, a következő állami segélyben fog részesíttetni: havonként 10 korona pénzesély, fehérmű mosatás és netaláni betegségek esetében gyógykezelés. A pénzesély a tanuláshoz és magaviselethez képest már a második éven kezdve 12, 14, 16 koronáig emelkedhetik havonként a az együttlakásra is bejuttatnak, hol ingyen lakást, fűtést és világítást is élveznek. A felvételt sajtóközleg irt és 1 koronás bélyeggel ellátott folyamodások tanítóképző-intézetünk igazgató-tanácsához címmezve jelen év május 31-éig alulírottokhoz küldendők be. A folyamodás a következő és szabály szerinti felblyegzert okmányokkal kiegészítendő fel: 1.) Iskolai bizonyítvány. 2.) Születési bizonyítvány. 3.) Tiszti orvosi bizonyítvány. 4.) Ujraoltási bizonyítvány. 5.) Hiteles házági vagy szegénységi bizonyítvány. 6.) Hiteles családi kimutatás. Minden felvett ifjú köteles lesz magával hozni 1—1 rendbeli tisztességes nyári és téli ruhát, 6 pár változót, 3 hálóinget, 12 szobkendőt, 6 törülköző-kendőt, 6 pár kápczát vagy harisnyát, 1 párnát, 2 párnahéjat, 2 alsó lepedőt, 1 szalmazsákot, 1 paplant, 2 paplanlepedőt és 1 ágy terítőt, továbbá 2 pár cipőt, főt, hajkötőt, fogkefét, ruhakefét és háromféle cipőkefét. Minden fehérműre a tulajdonos neve jegyző-tíntárral irandó fel. A benlők számára ágyról, asztalról, szekérről, szekrényről s egyéb butorokról, valamint szalmazsákról és pokróczokról gondoskodva van. Köteles továbbá mindenki tankönyvekre 30 koronát évről-évre, a tanév elején, bejuttatni, az igazgatósághoz befizetni. Az esetleg fennmaradó összeget az illető visszakapja, a hiányt pedig pótolja. Székely-Keresztur, 1902. Április hó 13-án. *Ujvári Mihály*, állami tanítóképző-intézet igazgatója.

— **Eladás vétel és bérlet legeredményesebb, ha az Országos Pályázati Közlönyben hirdetik**, mely Közlöny az ipar, kereskedelem, mező- és erdőgazdaság összes köreiből közkezen forog. Mérsékelt hirdetési díjszabás. Felvilágosítást nyújt a kiadóhivatal Budapest, Rökk-Szilárd-utca 27. szám.

Üdvözlő távirat!

Abból az alkalmából, hogy Széll Kálmán belügyminiszter Pozsonyban a német színészetnek működési engedélyt nem adott a helybeli szintársulat a mai napon a következő közönségi táviratot menesztette a Belügyminiszternek:

Széll Kálmán, belügyminiszter urnak
Budapest.

Nagyméltóságú Belügyminiszter Ur!

Erélyes ha zafias tettéért, hogy Pozsony városában a német szintársulatnak játsszai engedélyt nem adott, fogadjja kegyesen hálás és örömtelt köszönetünket.

Micsey György szintársulata.

Színház.

Micsey György az erdőlyrészi szinkertület igazgatója folyó hó 17-én kezdte meg e hó végéig tartó működésének sorozatát. Társulata a legkiválóbb vidéki erőkből van összeállítva, olyan módon, hogy az összes műfajokat eredményesen kultiválhatja, diszlelti és garderobja a vidéki kívánalmaknak megfelelő, repertoárja változatos és újdonságokban sem szűkölködik, kevés számból álló, de igen jól összeállított zenekara van igen jó és szakértő vezetés mellett szintén jól betanult férfi és női kar áll rendelkezésére s ilyen formán birtokában van mindazon kellékeknek, melyeknek révén közönségünknek élvezetes estéket szerezhet.

Az eddigi előadások arról győzték meg bennünket, hogy egy ambiciózus, hivatását ismerő, előre törekvő társulattal, egy lárdaságot és költséget nem kimélt igazgatóval van dolgunk, kik együttesen jóval nagyobb mértékben kiérdemlik közönségünk támogatását, mint a hogy az eddig történt.

Megnyitó előadásul a „Páhaló” című bohózatot adták összevágó és igen jól sikerült előadásban, mely egyfelől a szereplők hivatottságáról, másfelől a kitűnő rendezésről tanuszkodott. A közönség igen élvezetesen a zenekar töltötte ki. A feltűnően kis számú közönség nagyon jól mulatott.

Április 18-án pénteken Briens „A vörös talár” című híres színműve került előadásra. Briens a vörös talárban azon bírák fégtelen ambícióját és hitűségét rajzolja megkapó és élénk színekkel, kik hogy haladhassanak, sokszor lelkiismeretük szavára sem halgatra, igen gyakran az ártatlant is, mint bűnöst elítélik. A szerepek jó kezebe voltak látóva s ennek valamint a gondos rendezésnek tulajdonítható a tagadhatatlanul elért siker. Kitűnő alakítást mutatott be Vécsei Ilona (Yanetta). Sarlay Kornél (Mouzon) jeles színésznek bizonyult. Alakítása és játéka nagy tanulmányra vallott. Szerepének még a legkisebb jellegző vonásait is oly élethűen domborította ki, hogy egy csapásra meghódította a közönséget. Dícsérettel kell megemlékeznünk Szabadosról is, ki mint Etchepare méltán sorakozott a két előbbi mellé Heltya, Erdős, Szitai, Kendi Boriska, Pilisi szintén tehetős színészeket mutatkoztak be. Közönség közepes számmal.

Április 19-én, szombaton Sidney Jones „San-Toy” című operettjét mutatták be, a darabnak megfelelő diszletekkel és kosztümökkel. A szereplők közül Koltai Szeréna (San-Toy), Sziklai Blanka (Dudley), Thuri Mariska (Poppé), Heltya Jenő (Csuli), Szarvassi Jenő (Bobbie), Erdős Károly (Preston) tűnének ki eleven és ügyes játékkal. Dícsérettel érdemel Szenger karmester, a vezetés alatt álló zenekar, valamint a jól betanult karok is.

Április 20-án, vasárnap délután Gárdonyi Géza „A bor” című falusi történetét akarták színpadra hozni, de a közönség részvétele miatt az előadás elmaradt. Este a népszínmű személyzet Deréki Antal pályadíjat nyert „A napraforgó” című népszínművében mutatta be magát. A színdarab nem valami értékes s a szerző minden jókaratú törekvése mellett sem kelt nagyobb hatást. Az előadás jó volt, a szereplők mindent megtekett a darab sikere érdekében.

Április 21-én Bugh Márton „New-York” szépe került színpadra, melynek kellemes zenéjét Kerker szerelte. A darabban több szerepe van a táncznak, mint az éneknek s némely helyeken az izléstelen tánc az a kis hatást is lerontja, melyet a tagadhatatlanul öleletes és szellemes része az igen vékony. Ugyisvaló semmiféle mese mellett a darab számára biztosítva. Kedves és vonzó alak volt Sziklai Blanka (Cora), úgy ó, mint Thuri Mariska (Gray violet) ügyes énekesnőjei a többi szerep taposkát arattak. Koltai Szeréna (Fifi) és Kendi Boriska (Kissio) szintén beváltak. Sarlay Kornél nagyszerű futó bolond volt, Tabory Emil (Bronson Habakuk) az alkalommal először bizonyult hivatott színésznek. Heltya Jenő a töle már megszokott ügyességgel oldotta meg feladatát, Pilisi, Szitai, Szabados, Vig igen jól beváltak. A karok és a zenekar kitűnően működtek közre, a mi különösen Szenger karmester dícséri.

Az eddigi előadások, mint már előbb is említettük, Micsyét derék igazgatónak, társulatát pedig igen jól szervezett és olyan tagokból álló társulatnak bizonyították, kik kötelességüket hivatottsággal teljesítik.

A társulatot melegen ajánljuk a közönség pártfogásába, s tisztelttel kérjük városunk és vidékünk közönségét, hogy a még hátralevő néhány előadásban az eddigienél nagyobb mértékben támogassa a jóra való társulatot, mert azt valóban megérdemlik, s hasson oda közönségünk, hogy ne távozzanak körünkől rossz emlékekkel.

NYILTTÉR*)

Nyilatkozat.

Az Antal Andor volt alkalmazottam és Szabó Lajos helybeli fodrász között fenforgott ügyre tekintettel arra, hogy előbb nevezettnek vallomása nem felel meg a valóságnak annyival is inkább, mert nem volt szavahihető, a miért is Szabó Lajost ez ügyből kifolyólag tisztességes embernek nyilvánítottam.

Csik-Szeredán, 1902. április 22.

Előttünk: *Simon Jenő* s. k.

Sprencz Hugó s. k.,
tauu.

Hánn József s. k.,
tauu.

*) Az e rovatban közöltékért az aláíró felelős. Szék.

Szerkesztői üzenetek.

W. F. A. urhölgynek. Csik-Somlyó. A „Gondolatokat” közönséggel nyugtatványozzuk. Alkalomadtán egyet-mást föl fogunk belőlük használni.

Laptalajdonos:

GYÖRGYJAKAB ÖRÖKÖSE.

Árverési hirdetmény.

Alulírott, mint a Jakab és Társa cég csődítomogének gondnoka, ezennel közhírré teszem, hogy a tömeghez tartozó künn lévő követeléseket, továbbá Csik-Csicsó községében a Pototzky-féle belső telken lévő takarmány és gabona nemléteket és egy fél fedelű kocsit a csödválasztmány határozata alapján nyilvános szóbeli árverésen a legtöbbet ígérőnek készpénz fizetés ellenében eladom.

A künn lévő követelések elárverezése 1902. évi május 10-én d. e. 9 órakor Csik-Szeredán ügyvédi irodámban a többi ingóságok árverése pedig Csik-Csicsó községében a Pototzky-féle belső-színen ugyan ezen év május hó 13-án d. e. 10 órakor fog eszközöltetni.

Árverési feltételek irodámban bármikor betekinthezők.

Csik-Szeredán, 1902. április 22.

Dr. Csiky József,

[186] 1—1

ügyvéd.

Allást nyernek.

Az Országos Pályázati Közlöny útján, mely az országban betöltendő összes állásokat közli, állást nyernek: ipari és kereskedelmi, mező és erdőgazdasági és műszaki tisztviselők, közegéi jegyzők és jegyzőirok, notárszöviselek, kereskedelmi alkalmazottak és gyakornokok. Előfizetési ára 1/4 évre 4 korona. Mutatványszámok 30 fillér befordulása ellenében küld a kiadóhivatal Budapest Rökk-Szilárd-utca 27. Alláskeresési beiktatásnál minden szóért 2 fillér, vastagabb betűvel 4 fillér, nyílt térben pedig minden szóért 6 fillér fizetendő, mely hirdetések legkésőbb csütörtökig fogad el a kiadóhivatal.

[86] 8—12

Osztály sorsjegyek

a helybeli dohány nagytözsében minden fáradság, levelezés és költség nélkül kaphatók. A nyerevények titoktartással azonnal levonás nélkül kifizettetnek.

[128] 1—1

211. vh. szám. 1902.

(125) 1—1

Árverési hirdetmény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a csik-Szeredai kir. törvényszék 1901. évi 9447. polg. számú végzése következtében Dr. Fejér Antal ügyvéd által képviselt Csik-Szeredai Takarékpénztár javára Geréd Elek és Társai csik-Szentmiklósi lakosok ellen 38 kor. s jár. erejéig 1901. november 25-én foganatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 611 kor. becsült következő ingóságok, u. m.: I. Geréd Eleknek széna, malacz, ágyumű és házi butorok. II. Ambrus Balázsnál ló és szekér. III. Orbán Ignácznál lovak, széna, sertés és szekerek nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek a csik-Szeredai kir. járás-bíróság 1901. évi V. 953/3. számú végzése folytán 38 korona tökékövetelés, ennek 1901. évi július hó 17. napjától járó 6% kamatai, váltó díj és eddig összesen 39 korona 24 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig végrehajtást szenvedők lakásán Csik-Szentmiklóson leendő eszközökre 1902. évi április hó 25-ik napjának délutáni 2 óra határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénz fizetés mellett a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

A mennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felül foglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, jelen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Csik-Szeredán, 1902. évi március hó 28-ik napján.

Ábrahám Márton,
kir. bírósági végreh.

130. vh. szám.

[124] 1—1

1902.

Árverési hirdetmény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a csik-Szeredai kir. törvényszék 1901. évi 11378. sz. végzése következtében Dr. Fejér Antal ügyvéd által képviselt Csik-Szeredai Takarékpénztár javára Dombó Gergely és Társai csik-Madarasi lakosok ellen 175 korona s jár. erejéig 1902. évi január hó 16-én foganatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 610 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: I. Váncsa Jánosnál lovak, szekerek, telén, borjúk, széna, deszkák és eke taligával. II. Dombó Gergelynél borjúk, széna és szekér. III. Váncsa Albertnél széna, szekér és deszkák nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek a csik-Szeredai kir. járás-bíróság 1901. évi 1094/2. számú végzése folytán 175 korona tökékövetelés, ennek 1901. évi július hó 15. napjától járó 6% kamatai és eddig összesen 61 korona 09 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig végrehajtást szenvedők lakásán Csik-Madarasan leendő eszközökre 1902. évi május hó 1-6-ik napjának délelőtti 9 óra határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénz fizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükséges esetén becsáron alul is el fognak adatni.

A mennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felül foglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Csik-Szeredán, 1902. évi április hó 4-ik napján.

Ábrahám Márton,
kir. bír. végrehajtó.

Sz. 17/1902. végreh.

[123] 1—1

Árverési hirdetmény.

Alulírt kiküldött bír. végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy a csik-Szeredai kir. törvényszék 1899. évi 4061. p. számú végzése folytán Dr. Fejér Antal ügyvéd által képviselt Csik-Szeredai Takarékpénztár részvénytársaság javára Gözsy Árpád és Társai csik-Szeredai lakosok ellen 300 kor. s jár. erejéig 1901. évi december hó

7-én foganatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 1730 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: Gözsy Árpádál házi butorok. Dr. Bocskor Bélánál házi butorok nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek a csik-Szeredai kir. járás-bíróság 1899. évi V. 526/9. számú végzése folytán 300 korona tökékövetelés, ennek 1899. évi augusztus hó 9. napjától járó 6% kamatai, váltó díj és eddig összesen 62 kor. 70 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig végrehajtást szenvedők lakásán Csik-Szeredában leendő eszközökre 1902. évi április hó 28-ik napjának délutáni 3 óra határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénz fizetés mellett a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felül foglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. cz. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Csik-Szeredán, 1902. évi március hó 28. napján.

Ábrahám Márton,
kir. bír. végrehajtó.

Sz. 3925—1902.

[120] 1—3

tlkvi.

Hirdetmény.

Az arányosított csik-madéfalvi közhelyeket az általános helyszínelési állapotszerint feltüntető Csik-Madéfalvi község 40 és 731 számú telekjegyzőkönyvi arányosítás következtében az 1889. évi 2579 számú szabályrendelettel képest átalakították és ezzel egyidejűleg mindazon ingatlanokra nézve a melyekre az 1886 XXIX az 1889 XXXVIII és az 1891 XVI t. cikkek a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892. XXIX t. cikkben szabályozott eljárás, a telekjegyzői bejegyzések helyesbítésével kapcsolatos foganatosítottak.

E czélból az átalakítási előmunkákat hitelesítése és a helyszínelési eljárás Csik-Madéfalva községben 1902. évi május hó 12-én fog kezdődni.

A tervezett hitelesítésnek, valamint általában a helyszínelési eljárás foganatosítása végett Geczó Béla kir. törvényszéki bír. és Kritea Izidor kir. telekjegyző vezetől álló bizottság küldeték ki. Ennélfogva felhivatnak 1. az összes érdekeltek, hogy a hitelesítési tárgyaláson személyesen vagy meghatalmazott által jelenjenek meg és az új telekjegyzői tervezet ellen netalán észrevételeiket annál bizonyosabban adják be, mert a régi telekjegyzőkönyv végleges átalakítása után a téves átvezetésből eredhető kifogásokat jóhiszemű harmadik személyek irányában többé nem érvényesíthetik.

2. mindazok a kik a telekjegyzőkönyvben előforduló bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy a telekjegyzői hatóság kiküldöttje előtt a kitűzött határon kezdődő eljárás folyamata alatt jelenjenek meg és az előterjesztéseiket igazoló okiratokat mutassák fel.

3. mindazok, a kik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tartanak de telekjegyzői bekebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, hogy az átiratásra az 1888 XXIX t. cz. 17—18 és az 1889 XXXVIII t. cikk 5—7 és 9 §-ai értelmében szükséges adatokat megszerzési ipartok-janak és azokkal igényeiket a kiküldött előtt igazolják avagy odahassanak, hogy az átruházó telekjegyzői tulajdonos az átruházás létrejöttét a kiküldött előtt szóval ismerje el és a tulajdonjog bekebelezésére engedélyt nyilvánítsa, mert különben jogaikat ezen az uton nem érvényesíthetik és a bélyeg és illeték kedvezménytől is elesen és 4) azok, kiknek javára tényleg már megszűnt követelésre vonatkozó adójog vagy megszűnt egyéb jog van nyilvánkönyvileg bejegyezve, úgy szintén az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak kitörölését kérelmezzék, illetőleg hogy kitörölési engedélyt nyilvánítsanak végett a kiküldött előtt jelenjenek meg, mert ellenkezben a bélyeg mentesség kedvezménytől elesen.

A kir. törvényszék, mint telekjegyzői hatóság.

Csik-Szeredán 1902. április hó 4-én.

Geczó Béla,
kir. törvényszéki bír.

A sörüzlet terén 23 éven keresztül kifejtett eredményes működésem következtében sikerült nekem Magyarország két legelső sörgyáranak bizalmát megnyernem, a mennyiben a

Dreher-féle és az Első magyar részvény söröző

sörgyrak Brassó, Csik- és Háromezékmegyey fővártaruk vezetését reám ruházták.

Az említett két legtekintélyesebb cégek kitűnő hírneve és Brassóban 23 éven át elismeréssel találkoztott üzleti működésem felbátorítanak engem arra, hogy én is tisztelt közönséget felkérjem, miszerint megrendeléseivel engem felkeresni sziveskedjenek, a magam részéről biztosítom az igen tisztelt közönséget, hogy mindenkor csak a legjobb minőséget fogom szállítani.

A legkisebb megrendelés üveges sörnél 50 üveg, hordókban pedig 25 liter. Kívánatra árjegyzékkel szivesen szolgálók! Teljes tisztelettel

[91] 5—8 **KASZIK ANTAL,**
BRASSÓ, hőszer-utca 104.

Rendelvényeket közvetít Györgyjakab Márton utóda, Csik-Szeredában.

Sz. 210-902.

[117] 2-2

Pályázati hirdetmény.

Csikvármegye felsikói járásában Csik-Jenőfalva nagy községében a lemondás folytán megüresedett községi jegyzői állásra pályázatot hirdetek és felhívom mindazokat, akik ezen állást elnyerni ohajtják, hogy az 1883. évi I. t. cz. 6. §. illetve az 1900. évi XX. t. cz. 3. §-ában körülírt elméleti képzettségüket, továbbá az 1906. évi XXII. t. cz. 73. §-a értelmében magyar honosságukat és nagykorúságukat igazoló okmányokkal felszerelt kérvényüket hozzám az 1902. évi április hó 29-ikéig annál is inkább adják be, mert a későbbben érkezők figyelembe nem fognak vétetni.

Ezen állás javadalmazása következő:

- 1. Kézpénz fizetés 800 korona.
2. Természetbeni lakás.
3. Iroda általán 60 korona.
4. Természetben kiszolgáltatandó irodai fűtés, világítás és külön küldöncz.
5. Magán munkálatai és utazásaiért a szabály rendeletileg megállapított díjak.

A választás később meghatározandó időben Csik-Jenőfalva község házában fog megtartatni. Csikszeredán, 1902. április 11-én.

Fejér Sándor, főszolgabíró.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség tudomására hozni, hogy Vár-utczában, a Nagy Károly-féle házban a mai kor igényeinek egy teljesen megfelelő

paplan készítő és javító

üzletet nyitottam.

Elválllok bármilyen karton-, szatin-, szőr és selyem paplanok újbóli készítését, valamint javítását, a jelen divat szerint, szolid árak mellett. (Mintákba nagy választék.)

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérve, maradtam kész tisztelettel [89] 6-6 Hatházy Gáborné.

Sz. 2059-902.

[111] 3-3

Pályázati hirdetmény.

Az üresedésben levő gyó-ujfalvi körjegyzői állásra ezennel pályázatot hirdetek és felhívom mindazokat, kik ezen 1000 korona évi fizetéssel és természetbeni lakással javadalmazott állást elnyerni ohajtják, hogy az iránti kérsüket hozzám folyó évi április hó 30-ik napjáig, annál biztosabban adják be, mivel később beérkező pályázatokat nem fogok figyelembe venni. Gyergyó-Szentmiklós, 1902. évi április hó 7-én.

Lázár János s. k., főszolgabíró.

Sz. 51/903.

[119] 1-1

Faeladási hirdetmény.

A gyó-csomafalvi közbirtokosság eladja nyilvános sző- és írásbeli árverés útján a Háromutága erdőrezsben 1901. november 20. és 1902. január 4-én kijelölt rendes vágásain 30 bold területnek saállományát.

Kikiáltási ár 3051 korona a melyen alul a fa nem lesz eladva.

Bánatpénz 300 korona, a mely az árveréshez való hozzászólás előtt adandó át az árverést vezető bizottságnak. Ugyan csak a szabályszerűen felszerelt zárt írásbeli ajánlatok is.

Részletes árverési feltételek a közbirtokosság elnökénél megtekinthetők. Megkésve érkező, a feltételektől eltérő és utóajánlatok nem jönnek számításba.

A szabályi árverés Gyergyó-Csomafalván 1902. évi április hó 27-én d. u. 2 órakor kezdődöt veszi a község házában.

Tájékoztató megjegyzendő, hogy a vágás területe mintegy 30 holdnyi, a saállománya a megjelölt becslés szerint millinagasságban kéreggel együtt mért 12-70 cm. átl. 26 cm. vastag 6060 drb lucfenyőtől 20011 m3 haszonfa a hibás faszézekből a 12 centiméteresnél vékonyabb (ából) 224 m3 tűzifa, a terület távolsága a tutajozható Maros folyótól és a közelebbi gőzfürészettől mintegy 16 kilométernyire van.

Gyergyó-Csomafalva, 1902. évi márczius hó 25-én.

Bartalis Imre, b. jegyző.

Rokaly Alajos, b. elnök.

Egy altig használt új féltercseny

KERÉKPÁR

olcsón eladó. Hol? Megmondja a kiadóhivatal. [115] 2-2

Erdélyi bank és takarékpénztár részvénytársaság

Kolozsvár.

Alaptőke: 2 millió korona.

- Felajánlja szolgáltatást a közel jövőben végrehajtandó
4 1/2% Magyar regale kötvények
4 1/2% Magyar vasuti kölcsön ezüstben
4 1/2% Magyar vasuti kölcsön aranyban
5% Magy. keleti államv. kölcsön aranyban
4 1/2% Magy. beruházási kölcsön aranyban kamatozó kötvényeinek
4% Magyar korona járadék ellenében való

konverziójára

vonatkozó felvilágosításra, a konverzió kelesztülvitelére, vagy a konvertaladó papiroknak más értékkel való előnyös kicserélésére. Felvilágosítást minden tekintetben készséggel ad az

[122] 1-1

Igazgatóság.

Üzlet áthelyezés!

Van szerencsém a nagyérdemű közönség tudomására hozni, hogy

cipész üzletemet

az eddigi üzlethelyiségből a „csikszeredai takarékpénztár részvénytársaság“ új helyiségével épen átellenben levő saját házába helyeztem át és szakmámba vágó jó minőségű és mégis jutányos áru keilékekkel dusan felszereltem.

Midőn a nagyérdemű közönségnek üzletem áthelyezését tudomására hozom, tisztelettel kérem, hogy továbbra is becses pártfogásába részesíteni sziveskedjék.

Csikszereda, 1902. április hó 20-án.

Mély tisztelettel

Dávid Péter.

[121] 1-3

Elvém kevés haszon, nagy forgalom!

Van szerencsém s nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy

NŐI- ÉS FÉRFI DIVAT-ÜZLETEMET

a tavaszi idényre való tekintettel teljesen újonnan rendeztem be.

Mint eddig ugy most is azt tűztem ki czélül, hogy az áruim olcsósága mellett a jelen kor izlésének megfelelő czikkekkal szolgálhassak mélyen tisztelt vevőimnek, miért is kérem üzletem iránt szives jóindulatukat továbbra és szives látogatásukkal megtisztelni.

A m. t. közönség becses pártfogását kérve maradtam mély tisztelettel

Székelyhidy Sándor

női és férfi divatüzlete, Csikszereda (Hutter szállodával szemben).

[804] 17-59

Elvém kevés haszon, nagy forgalom!



Ferencz pálinka (SÓSBORSZESZ) [9] 15-50 Vértés gyógyszerész-féle

használatban a leghatásosabb. Feltétlen tisztasága következtében ugy külső, mint belső használatra mindenkélt legjobban alkalmas, különösen is a most annyira kedvelt gyurómódszerre (massago). Kitiűő sikerrel használják csusz, köszvény, meghűlések ellen, benuulások, ficzajoknál, gyuladások és kelésnél, továbbá a fejbőr erősítésére, valamint a száj tisztítására; belsőleg, gyomorgörős, rosszullét fejfájás stb. ellen. Katonáknak, vadászoknak, turistáknak, levélhordóknak s általában sokat gyalogolóknak nélkülözhetetlen. - Valódi csak a mellékelt védjeggyel. Egy üveg 30 fillér., 1 és 2 korona. Kapható a gyógyszerárakban, drogueriákban és fűszerkereskedésekben, Csikszeredában: Simon Jenő, Trohan József és Veress Elek uraknál, általában ott, hol plakatok a fenti védjeggyel láthatók, valamint közvetlen

VÉRTES L. „SAS“-gyógyszertárában Lugoson.

A ki birtokára rendkívül kedvező feltételek mellett

törlesztéses kölcsönt

akar felvenni, vagy konvertálni forduljon „Pénzintézet“ jeligealatt a „Csiki Lapok“ kiadóhivatalához.

Csikszeredában a róm. kath. templom közelében, özv. Geczó Jánosné tulajdonát képező, három szoba, konyhából álló

lakás

kerttel (külön udvar) 1902. évi május hó 1-étől berbeadó. Felvilágosítást ad a kiadóhivatal.

Advertisement for a lottery with a large '1000.000' and 'ESETLEG A LEGNAGYOBB NYEREMÉNY!!' text.

JEGYZÉK 50,000 NYEREMÉNYÜ... Legnagyobb nyeremény a legszorosabban osztottan 1.000,000 korona.

Table listing lottery prizes and their frequencies, such as 1 jutalom 600000, 1 nyer. 400000, etc.

KIVÁLÓ SZERENCSE

Török-nél

Nagyon sokan szerencsések lettek általunk. Hat millió koronánál többet nyertek nálunk naggyabecstűlt vevőink.

Az egész világ legesélydusabb sorsjátéka a mi m. kir. szab. osztálysorsjátékunk, mely nem-sokára újból kezdetét veszi.

100,000 sorsjegy 50,000

PÉNZNYEREMÉNYVEL sorsoltatik ki, tehát az összes sorsjegyek fele nyer a mellékelt sorsolási jegyzék kimutatása szerint.

5 hónap alatt összesen tizenhárom millió 160,000 koronát, egy hatalmas összeget sorsolunk ki. Az egész vállalat állami felügyelet alatt áll.

Az 1-ső osztály eredeti sorsjegyeinek tervszerű betétjei a következők:

- egy nyolcsad (1/8) frt --,75 vagyis 150 korona
egy negyed (1/4) " 1,50 " 3.- "
egy fél (1/2) " 3.- " 6.- "
egy egész (1) " 6.- " 12.- "

A sorsjegyeket utánvétellel vagy a pénz beküldése ellenében küldjük szét. Hivatalos tervzet díjtalanul. Megrendeléseket kérünk azonnal, de legkésőbb [113] 2 6

f. év május hó 1-ig

bizalommal hozzánk beküldeni

Török A. és Társa.

BANK HÁZ

Budapest,

Hazánk legnagyobb detail osztálysorsjáték üzlete.

Főáruházi osztálysorsjáték osztályai:

Főüzlet: VI., Teréz-körút 46/a.

Fiókok: 1. Váci-körút 4.

2. Múzeum-körút 11.

3. Erzsébet-körút 54.

Bendelőlevél levágandó. TÖRÖK A. és TÁRSA bankháza Budapest.

Kérek részemre I. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos tervzettel együtt küldeni.

Az összeget korona összegben utánvételemmel kérem postautalvánnyal küldöm mellékelem bankjegyekben (bélyegekben) A nem teljes törlesztés.

Pontos cím: